

ИСКРА ЛЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, Новосибирской области

№ 31 (419) 22 мая 1940 года, среда

Организованно провести испытания в школах

20 мая начались испытания в школах. В эти дни учащиеся, учителя школ в целом подведут итоги большой напряженной работы проделанной за весь 1939—40 учебной год.

Испытания выявят насколько прочно и глубоко усвоены учащимися знания, приобретенные за год. В нынешнем году в порядок проведения испытаний внесены изменения, сводящиеся в основном к разгрузке учащихся.

Каждому из школьников, которому предстоит перейти в следующий класс, знакомо радостное чувство советского человека в своей работе, в учебе шагнуть вперед, подняться на ступень еще выше. Учащиеся комсомольцы Чумайской средней школы **Попович Лариса, Новицкий Миша** и другие с нетерпением ждут дня испытания, как ответственного дня в их жизни. Во многих школах учащиеся в первый день испытаний пришли в школу раньше обычного, а некоторые из них в 6 часов утра.

К проводимым испытаниям должна предшествовать хорошая подготовка. И там, где учителя, директоры и заведующие школ со всей ответственностью готовились к испытаниям первые дни показали четкость и организованность.

В Старо-Малиновской школе учитель **Ильинский** и учащиеся деятельно готовились к испытаниям. Учащиеся аккуратно посещали консультации по отдельным разделам изучаемого материала и результаты работы хорошие. В Шестаковской неполной средней школе в 7 классе учитель физики дал глубокие знания учащимся, хорошо проходят испытания и в результате этого в классе нет ни одного неуспевающего по физике.

Там, где учителя проявили большевистскую заботу об испытаниях, они проходят нормально. Но есть много школ, которых испытания застали врасплох и руководители их засуетились тогда, когда начались испытания. В Усманской школе плохо проводились консультации для учащихся, подготовка к испытаниям шла самотеком и испытания показывают плохой результат. В 7 классе по русскому языку из 12 учащихся только 6 получили отметки „посредственно“, а остальные все „плохо“. В старших классах Верх-Чебулинской средней школы в процессе испытаний встречается много недостатков. Помещения, где проходят испытания, не отапливаются, учащиеся мерзнут и это снижает работоспособность испытуемых. Проверка контрольных работ пятых классов производится недобросовестно. Учитель **Егошкин** и ассистент **Есина** допускают пропуски до 4 ошибок в письменной работе. В Чумайской школе учитель **Иванов** дал возможность ученикам узнать содержание контрольного диктанта до испытаний. Этим он приносит вред учащимся и государству.

Кое где „процентоманы“ попытаются прикрыть свою плохую работу высоким процентом, туманными средними цифрами успеваемости. Ассистенты и коллектив учителей должны со всей большевистской прямотой присечь такие попытки и установить действительные знания учащихся и всего класса.

От того, как продуманно, совместной работой коллектива учителей, комсомольских и ученических организаций будет выполнена инструкция — зависит успех испытаний в школах.

Награждение работников треста „Сахалиннефть“

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 мая с. г. в ознаменование 15 годовщины освобождения Северного Сахалина и установления там советской власти, за успехи в развитии нефтяной промышленности награждены: орденом Ленина — Брезгин Григорий Александрович — управляющий трестом „Сахалиннефть“; Подшивайлов

Григорий Тимофеевич — буровой мастер „Сахалиннефть“; Романченко Иван Давидович — директор Охинского нефтепромысла.

Орденом Трудового Красного Знамени награждено 8 человек, орденом „Знак почета“ — 25 человек, медалью „За трудовое отличие“ — 13 человек.

(ТАСС).

Вручение орденов и медалей Союза ССР

ЛЕНИНГРАД, 14 мая. (ТАСС). Сегодня в Думе Красной Армии имени Кирова председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил ордена и медали бойцам и

командирам Ленинградского военного округа, пограничникам и работникам госпиталей, проявивших доблесть и мужество на фронте борьбы с белофиннами.

ОПЫТНЫЙ ПОСЕВ КОК-САГЫЗА

Кок-сагыз, из которого в настоящее время выделяется каучук, — одно из южных растений. Несмотря на это я решил произвести опытный посев каучуконосов в наших сибирских условиях. По этому вопросу я написал в Наркомземе СССР, который выслал мне 250 граммов семян каучуконосов кок-сагыз и инструкцию

по заделыванию семян. Я за это дело взялся охотно, посеяв 0,09 га кок-сагыз, и с нетерпением жду всходов. Я постараюсь приложить все усилия, чтобы росли каучуконосы и в Сибири.

Н. С. Лапин, колхозник
колхоза „Волгарь“,
Прележского сельсовета.

Первыми в колхозе закончили сев

В колхозе „Трактор“ бригада тов. Мартынова 16 мая первая закончила сев зерновых. План посева пшеницы 160 га посеяно 168,8 га, овса посеяно 66 га, вместо 60 га по плану, гороха — 4 га. Качество посевных работ признано хорошим.

Колхозники, соревнуясь между собой, нормы выработки выполняли и перевыполняли. Например, пахари Е. Новиков и Ф. Соколов ежедневно вспахивали по 1,10—1,30 га, при норме 1 га. Сеяльщик Ф. Романцов при норме 5,5 га засеял по 6 гектаров.

БОРЕМСЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ МАХОРКИ

Махорочное звено тов. Голактининой Целагеи, участницы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года (колхоз 3-й решающий год пятилетки, Чумайского сельсовета) деятельно готовится к посадке махорки. Все колхозники звена между собою соревнуются. Сейчас подготавливается материал

для постройки сушильных навесов. Колхозники заботливо готовят рассаду, добиваются высокого качества.

Звено т. Голактининой взяло обязательство добиться 37—40 центнеров махорки с гектара и вызвало на социалистическое соревнование махорочное звено колхоза „Горная“.

Голантионов.

Слова расходятся с делом

В Чумайской МТС очень много говорили о том, чтобы в ночные смены тракторы использовать с полной нагрузкой. Об этом записано в протоколах первичной парторганизации и производственных совещаний МТС, но дела мало. Тракторы по-прежнему в ночные смены не работают, а если где и работают, то только с вечера.

В тракторном отряде № 8 (бр. тов. Афанасенко) в ночные смены вспахивают по 0,50 га, в отряде № 14 (бр. тов. Шубин И.) — по 0,44—0,70 га. Такую выработку может дать пахарь на самой плохой лошади.

Мало уделяют внимания выполнению норм выработки на тракторах участковые агрономы.

В учетном листе тракториста есть графа: „Причины невыполнения задания и замечания уч. агронома“. Наши участковые агрономы ни в одном листе ни одного замечания не сделали. А нормы выработки во многих отрядах систематически не выполняются.

Так же недостаточно борются агрономы за качественную обработку почвы. МТС по договору с колхозами должна весной вспахать с предпашниками 2600 га, но пока что ни одного гектара не вспахано.

Так выглядит на деле использование тракторов на полную мощность и борьба за качество обработки почвы в Чумайской МТС.

Останин.

Извещение

24 мая 1940 года в 10 часов утра в помещении районного клуба созывается собрание районного партийного актива.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об итогах III-й областной партийной конференции. (Докладчик тов. Монастырев).

Райком ВКП(б).

Сводка

о выполнении плана сева по колхозам Чебулинского района на 20 мая 1940 г.

№ п. п.	Наименование колхозов	Выполнение	Проц. выполн.
1	Путь к нов. жизни	69	115
2	Тажный трудовик	55	110
3	Победитель	234	106
4	Им. Буденного	200	105,2
5	Ударная	907	100,7
6	Веселая жизнь	490	100
7	Красный партизан	320	101,5
8	Свободный путь	380	100
9	Красный пахарь	150	100
10	Им. Чапаева	15	100
11	Им. Фурманова	15	100
12	Им. Пушкина	15	100
13	7-й съезд Сов. Н.	275	98,8
14	Малинов. кустарь	32	91,4
15	Им. Молотова	18	90
16	Путь Ленина	478	87,7
17	3-й реш. год 5-л. Ч.	270	87,1
18	Подтаежная	869	85,3
19	Красный сибиряк	494	84,4
20	Ясная поляна	380	84,4
21	Канаш	29	82,8
22	1-й Мая	910	82,7
23	Им. Сталина	516	82,4
24	Раздолье	1300	82,3
25	3-й реш. г. 5-лет. И.	972	81,6
26	Красные соколы	784	81,6
27	Красный восток	160	80
28	Трактор	993	78,3
29	Путь к социализму	600	77,9
30	Рассвет тайги	70	77,7
31	Им. М. Горького	418	76,6
32	Красный труд	115	74,1
33	7-й съезд Сов. У.-С	610	74,4
34	Особая	370	73,9
35	Им. Орджоникидзе	620	72,9
36	Колос Сибири	820	72,5
37	Красный Октябрь	267	72
38	Им. Володарск.	659	71,5
39	20 лет Октября	472	70
40	Волгарь	203	70
41	10-й райсъезд сов.	14	70
42	2-я пятилетка	145	69
43	III Интернационал	524	68,9
44	Маяк Ильича	1017	67,6
45	Путь Сталина	637	66
46	Малалла	13	65
47	Воля	407	64,6
48	Им. Калинина	693	63,5
49	Земледелец	611	61,7
50	Боец	292	60,2
51	Путь мировой рев.	448	60
52	Новый быт	225	59,2
53	Искра	236	59
54	Большевик	527	58,5
55	Искра Ленина	700	58,3
56	17-й партсъезд	336	56,4
57	18 парт. съезд	305	51,6
58	Красная зорька	66	50,8
59	Им. Ворошилова	371	49,8
60	Комбинат	301	48,4
61	Нацмен	385	48,1
62	Новая жизнь	160	47,5
63	Горная	324	43,2
64	Путь Ильича	403	42,8
65	Красное знамя	140	40
66	Крас. семеновод	310	38,7

Чумайская МТС	7499	80
В-Чебулинская МТС	11000	71,1
У.-Сертинская МТС	6411	63,4
Колхозы вне МТС	1272	59,9
Итого по району	26182	70,5

Школьная библиотека на замке

В Козеюльской школе имеется школьная библиотека, которой заведует учитель С. Кулешев, но эта библиотека уже месяц, как закрыта. Учащиеся нашей школы сейчас совершенно не читают, а от безделья собираются в группы и занимаются неразрешенными играми.

Такое же положение было и в зимние каникулы. Когда у ребят больше свободного времени у нашего библиотекаря своя теория — не давать книги. Школа приобретает книги для того, чтобы их читали и всесторонне развивались советские школьники.

Просим общественность села воздействовать на нашего библиотекаря и разъяснить ему о пользе книг.

Учащиеся **В. Клименко,**
А. Нурганская,
Д. Петто.

КАНДИДАТЫ КАРЕЛО-ФИНСКОГО НАРОДА

В Карело-Финской ССР завершен один из наиболее ответственных этапов избирательной кампании: окружные избирательные комиссии зарегистрировали всех кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета Карело-Финской Советской Социалистической Республики.

Первым кандидатом в депутаты Верховного Совета союзной Карело-Финской Советской Социалистической Республики карело-финский народ с огромным подъемом и воодушевлением выдвинул великого Сталина.

15 мая карело-финский народ получил радостное известие — товарищ Сталин дал свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Набережному избирательному округу № 1 г. Петрозаводска.

Товарищ В. М. Молотов зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Кякисальмскому (Рексгольмскому) городскому избирательному округу № 114.

Товарищ К. Е. Ворошилов зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Виipurскому (Выборгскому) центрально-городскому избирательному округу № 105.

Товарищ М. И. Калинин зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Пювентско-Ленинскому избирательному округу № 66.

Товарищ Л. М. Каганович зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Северомасельскому избирательному округу № 70.

Товарищ А. А. Жданов зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Виipurскому (Выборгскому) городскому железнодорожному избирательному округу № 106.

Окружная избирательная комиссия № 613 зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии (большевиков) Карело-Финской ССР товарища Г. М. Курьянова.

С большим воодушевлением трудящиеся республики выдвинули кандидатами в депутаты выдающихся сынов карело-финского народа, пламенных борцов за дело коммунизма тт. Отто Куусинен, Тойво Антикайнен, Туури Лехег, Аксеи Антила и другие.

Всего зарегистрировано окружными избирательными комиссиями кандидатами в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР 133 человека, один кандидат — в Совет Союза и 25 кандидатов — в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

В связи с окончанием регистрации кандидатов в депутаты Верховных Советов СССР и Карело-Финской ССР во всех районах республики состоялись многолюдные митинги.

(ТАСС).

ПРИМЕРНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Первичная комсомольская организация колхоза «Ударная» — одна из лучших в Чумайском сельсовете. Секретарь тов. Парий любовно относится к своей работе. Вся работа комсомольской организации проходит по плану. Собрания проводятся регулярно, на которых помимо текущих вопросов комсомольской жизни изучаются решения партии и правительства. Своевременная уплата членских взносов — дисциплинирующая черта комсомольцев этой организации.

Большую помощь комсомольская организация оказала правлению колхоза в проведении сева в сжатые сроки. Все 16 комсомольцев в период сева бы-

ли расставлены на ведущих участках работы, явились застрельщиками социалистического соревнования среди колхозников. Комсомольцы трактористы показывали высокие образцы стахановской работы. Анатолий Давыдов на тракторе СТЗ при норме 11 га вспахивал по 22 га, Яков Мерцалов — по 18 га, Николай Макаров засеивал по 21 га, при норме 16 га.

Комсомольская организация выкаивает во все вопросы хозяйственно-политической жизни тем самым оказывает большую помощь правлению в укреплении колхоза.

М. Булганова.

НАРУШАЮТ ЗАКОН О МЯСОПОСТАВКАХ ГОСУДАРСТВУ

Специальным постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 17 сентября 1939 года о порядке проведения обязательной поставки мяса государству правлением колхозов воспрещено продавать скот на сторону до полного выполнения квартального задания мясопоставок. В нашем районе имеются случаи нарушения этого постановления.

Колхоз «ИИ решающий год пятилетки», Ивановского сельсовета, вместо выполнения мясопоставок государству выбракованного быка-производителя забил и продал на базаре, а план второго квартала выполнен только на 28 процентов.

С. Лазарев.

Об обязательных поставках овощей государству колхозами

В целях усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем расширении общественных посевов овощей, поднятии урожайности, ликвидации неэкономичных межобластных перевозок, а также обеспечения городов овощами и овощеперерабатывающих предприятий необходимым сырьем — Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили: отменить существующий порядок заготовок по контрактационным и хозяйственным договорам следующих овощных культур: капусты, свеклы столовой, моркови, лука репчатого, огурцов и помидор.

Начиная с урожая 1940 года, колхозы привлекаются к обязательным поставкам овощных культур: капусты, свеклы столовой, моркови, лука репчатого, огурцов, помидор с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами, в соответствии со статьей второй постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 года «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами», с исключением из этой пашни площадей, занятых под сортовыми семенниками, овощных культур и под посевами консервно-овощных культур в зонах овощеперерабатывающих предприятий.

Повышаются нормы сдачи овощей по районам и колхозам близ лежащим к городам, промышленным центрам, пристанционным и призаповедным зонам овощеперерабатывающих предприятий, а также освобождаются полностью от обязательных поставок овощей государству глубинные районы и колхозы, откуда доставка овощей к месту потребления затруднительна.

Нормы обязательных поставок овощей не устанавливаются на те овощные культуры, которые в данном районе или колхозе не выращиваются ввиду нецелесообразности.

При установлении норм обязательных поставок зерна, риса, картофеля и семян масличных культур, производится соответствующее повышение или понижение этих норм для районов и колхозов, получивших пониженные или повышенные нормы сдачи овощей по обязательным поставкам государству.

Повсеместно (за исключением зон овощеперерабатывающих предприятий, где замена производится с согласия директоров предприятий) колхозам разрешается сдавать по обязательным поставкам лук репчатый и морковь, взамен других овощных культур:

За 10 центнеров капусты — 2,5 центнера лука репчатого или 7 центнеров моркови; за 10 центнеров огурцов — 4 центнера лука репчатого или 10 центнеров моркови; за 10 центнеров свеклы столовой — 2 центнера лука репчатого или 6 центнеров моркови; за 10 центнеров помидор — 5 центнеров

лука репчатого или — 12 центнеров моркови.

В пригородной зоне городов Москвы, Ленинграда, Горького, Куйбышева, Свердловска, Челябинска, Тулы, а также в зонах консервных заводов, с согласием директоров заводов, колхозам разрешается сдавать по обязательным поставкам помидоры, взамен других овощных культур: за 10 центнеров капусты — 3 центнера помидор; за 10 центнеров огурцов — 7 центнеров помидор; за 10 центнеров свеклы столовой — 3 центнера помидор.

Для колхозов устанавливаются помесячные сроки сдачи овощей по отдельным культурам.

Овощи, сдаваемые колхозами в счет обязательных поставок государству, должны быть доставлены на пристанционные, пристанские и призаповедные заготовительные пункты силами и средствами самих колхозов. В том случае, если расстояние от колхоза до заготовительного пункта превышает 10 км., заготовитель оплачивает колхозу стоимость доставки овощей за это расстояние сверх 10 км. по ставкам, установленным Наркоматом Заготовок СССР.

Сдаваемые колхозами в счет обязательных поставок овощи должны соответствовать условиям, установленным Наркоматом Заготовок СССР.

Колхозы, исправно сдающие овощи, в соответствии с установленными для них помесячными сроками сдачи овощей, наряду с выполнением обязательств по поставкам государству, имеют право излишки овощей продавать на рынке.

Колхозы, которые проявляют неисправность в выполнении обязательств поставки овощей по месяцам, лишаются в последующие месяцы права продажи их на сторону до выполнения полностью своих обязательств по поставке овощей государству.

Колхозам разрешается выдавать колхозникам овощи по трудодням в порядке аванса в пределах десяти процентов от фактической месячной сдачи овощей государству по данной культуре.

Выполнение установленных обязательств по сдаче овощей государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза и должно производиться в установленные для колхоза сроки, причем намеренное невыполнение обязательств будет караться законом.

Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы обязательства по сдаче овощей, превышающие погектарные нормы обязательных поставок.

Все излишки овощей, после выполнения обязательств по сдаче овощей государству, остаются в полном распоряжении колхозов.

(ТАСС).

Война в Западной Европе

По сообщению германского командования, в Голландии успешно продолжается очищение территории острова Зееландо от неприятельских войск. На островах взято в плен свыше двух тысяч голландцев и французов. Захвачена часть голландского военно-морского флота, а также голландские береговые батареи.

В Северной Бельгии германские части прорвали в двух пунктах внешнюю линию укреплений Антверпена. По последним сообщениям, германские войска вступили в Антверпен. Города Малли и Лувень заняты после ожесточенных боев, Брюссель был сдан без боя.

Южнее Мобежа германские бронетанковые части прорвали французские пограничные укрепления и разбили две неприятельские дивизии. Южнее Седана германские войска захватили новые районы.

В течение 17 мая авиация союзников потеряла 108 самолетов. 26 германских самолетов не вернулись на свои базы.

Касаясь операций между рекой Самбр и районом Ретель, представитель французского военного министерства заявил, что здесь немцы снова начали наступление, применяя бронетанковые части. На этом сравнительно небольшом участке фронта немцы ввели в бой до 3 тысяч танков. Войска союзников предпринимали успешные контратаки, причем германские бронетанковые части встретились с французскими.

По сообщению английского министерства авиации, в течение 17 мая английские самолеты успешно атаковали колонны противника в долине реки Маас. Самолеты уничтожили несколько понтонных мостов, разрушили дороги, а также бомбили и обстреливали из пулеметов войска противника.

(ТАСС).

Безответственное отношение к работе

В колхозе «Трактор» по долгу просят газогенераторные тракторы и основной причиной этого является небрежность твердого топлива. Нельзя сказать, что правление колхоза ничего не делает по устранению этого недостатка.

На сушку чурочек выделены колхозники, которые развозят дрова по квартирам, сушат их на печах, в примитивных сушильках (баях). Но заправщики горючего в тракторных отрядах небрежно относятся к этому топливу. Заправщик Романцов Николай, получая сухие чурочки, сваливает их на полосу, ничем не закрывает, их мочит дождем и они снова приходят в негодность.

Такое безответственное отношение к работе вынуждает колхоз затрачивать большие средства. Бригадиру тракторного отряда и правлению колхоза причиненные убытки надо ставить за счет виновных.

Криновцова.

Ответ редактор
П. Г. БАНЩИКОВ.

Тираж 2000 экз.